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Tým zkušených zahradních designérů – Charlie Dimmocková, Lee Burkhill, Flo Headlamová
a Chris Hull – plní lidem sny o krásných a praktických zahradách. V každém díle stojí vždy
dva designéři proti sobě. Lidé, jejichž zahrada má projít proměnou, si vyberou jeden z
návrhů. Designér, který prohraje pak pomáhá vítězi zahradu vybudovat. Pořad Zahradní
proměny vysílá Televize Seznam v sobotu a v neděli odpoledne a také každý všední den
ráno.

Zahrada s historií vepřína

Mladý pár žije spolu se svým psem v domě z roku 1890. Jejich původní zahrada připomínala rumiště,
byly v ní zbytky cihel a starých dlaždic. Přáním bylo mít zahradu s terasou, kam si budou moci zvát
návštěvy a společně budou grilovat. Do zahrady chtěli promítnout skutečnost, že tam kdysi býval
vepřín. Líbí se jim tradiční styl venkovské zahrady a přáli si mít v zahradě také strom.

Výsledkem je pohodová rustikální zahrada plná lučních květin, levandule, ale i růží a popínavek,
které časem zastíní starší cihlovou zeď. Prodloužená terasa poskytuje dostatek prostoru pro rodinné
posezení i grilování s přáteli. Dominantou je strom umístěný uprostřed zahrady. Část zahrady tvoří
nový trávník, ideální pro štěně i budoucí rodinu, který je zakončený loubím s lavičkou. Historii
pozemku coby vepřína pak připomíná prasečí žlab osazený barevnými květinami.

Rozpočet na materiál: 6 000 liber (180 000 Kč)
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Zahrada s nejzákladnějšími elementy

Zahrada u nově postaveného domu o rozloze 110 m2 je ze dvou stran obklopena domy, proto by ji její
majitelé rádi trochu skryli a získali více soukromí. Terén zahrady byl původně nerovný a mírně
svažitý. Nová zahrada by měla být přírodní, majitelé by rádi zvětšili terasu, vytvořili prostor pro
pěstování zeleniny a propojili nejzákladnější elementy – vodu a oheň. Ideální by proto bylo, aby ve
výsledku vzniklo spojení odpočinkové a praktické zahrady.

Hlavním prvkem proměněné zahrady je zakřivená prostorná terasa s dřevěnou pergolou s
popínavými rostlinami. Křivky najdeme po celé zahradě. U garážové zdi se nachází kruhová
odpočinková zóna s kamínky, která je zakryta trojúhelníkovou plachtou. Na ni pak navazuje vyvýšený
záhon s pracovním stolem. Hlavním okrasným stromem v zahradě je cesmína.

Svažující se terén v zadní části zahrady byl vyrovnán a přeměněn na útulný kout, který doplňuje
ohniště, vodní prvek a travnatý pás lučních květin. Dostatek soukromí u ohniště zajistí jeřáb ptačí.

Rozpočet na materiál: 5 000 liber (150 000 Kč)
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Z fotbalového hřiště k lesoparku

Další ze zahrad má novou krásnou terasu a přáním majitelek je mít lesnatější uzavřenější zahradu,
kde budou moci také zahradničit. Původní zahrada byla skoro celá pokrytá umělým trávníkem,
protože sloužila předchozím majitelům jako fotbalové hřiště pro děti. Na konci zahrady byla pergola,
kterou bylo třeba oživit, aby nebyla jen kusem kovu. Dále si majitelky přály místo, kde by mohly
grilovat, místo pro relaxaci, a také část, kde by si zahradu mohli užívat jejich dvě kočky a pes.

Přeměna zahrady začala odstraněním travního koberce. Základem jsou křivky a kruhy, nepoužívají se
rovné linie. Zahradě dominují dvě kruhové zóny – společenská s grilem a relaxační. Relaxační zóna je
obklopena trávou a výsadbou a je zastřešena plachtou. Další částí je kočičí koutek s travnatou zónou,
škrabadly, pelíškem a miskou. V prostoru zahrady zaujme také ručně vyrobená dubová lavička.
Pergolu si přály majitelky zachovat, ale vzhledem k tomu, že zabírala čtvrtinu plochy, bylo třeba ji co
nejvíc začlenit do zahrady.

Aby se zbytek zahrady přiblížil co nejvíc lesoparku, byly na něm vysazeny okrasné stromy, různé
druhy keřů, kapradiny a trávy. Hlavním okrasným stromem je v celé zahradě Jeřáb Vilmorinův, který
dosahuje maximální výšky 3 metry.

Rozpočet na materiál: 6 500 liber (195 000 Kč)
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Malý marocký zázrak

Pár světoběžníků, který strávil spoustu let na Novém Zélandu a ve Španělsku, se do Británie vrátil po
téměř čtvrt století. Oba mají rádi barvy, kterých chtějí mít co nejvíce i v jejich malé zahradě. Původní
zahrada vypadala fádně, dominoval jí šedý plot a měla svažitý terén. Oba rádi cestují a milují
Maroko, proto si přáli marocký dvorek a zahradu, kam budou moct umístit také několik suvenýrů z
cest.

Jako první bylo třeba v zahradě srovnat terén, pro což bylo nezbytné prostor doplnit schodem u
terasy a v zadní části u branky. Hlavní dominantou marocké zahrady je vodní prvek obložený modro-
bílou dlažbou, která je položena i v prostoru kolem něj. U vodního prvku je možné posedět na ručně
vyrobené dřevěné lavičce.

Zástěny, které si majitelé v minulosti pořídili a přáli si je mít v zahradě, získaly oranžovou barvu a
pomohly zakrýt šedý plot spolu se spoustou okrasných, částečně tropických, květin a stromů. Barvy
do zahrady vneslo velké množství trvalek. Zajímavými dekoračními prvky se staly i další suvenýry z
cest.

Rozpočet na materiál: 4 000 liber (120 000 Kč)
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